

努力推动构建网络空间命运共同体

——习近平主席致第六届世界互联网大会贺信引起热烈反响

20日，国家主席习近平向第六届世界互联网大会致贺信，在会内会外引起热烈反响。

前景广阔，造福人民

“从习近平主席的贺信中，可以看出我们有信心，推动互联网发挥更好的影响和更大的作用。”中国工程院院士邬贺铨表示，今年适逢互联网诞生50周年、中国全功能接入互联网25周年，互联网行业持续蓬勃发展，中国将大有可为。

习近平主席的贺信对世界互联网行业的发展提出了殷切希望，再次鼓舞中国互联网企业家们投身到数字中国的建设中去。“快手”科技创始人兼首席执行官宿华说，得益于国家在互联网基础设施上的巨大投入，快手等一大批科技企业快速成长，见证、记录着国家日新月异的发展进程。

“中国数字经济蓬勃发展，正成为创新经济发展方式的新引擎。信息技术为制造业、商业等各行各业有效赋能。”

能，推动国家不断前进。”全国工商联副主席、正泰集团董事长南存辉说。

“习近平主席在贺信中强调了人工智能、大数据、物联网等新技术新应用新业态方兴未艾，互联网迎来了更加强劲的发展动能和更加广阔的发展空间。这让我们对抢抓新机遇、拥抱数字化，推动产业升级的道路充满信心。”绍兴市委常委、诸暨市委书记徐良平说。

徐良平介绍，诸暨拥有4家省级工业互联网平台，还将针对袜业、珍珠、铜加工三大主导产业企业的数字化改造进行专项政策扶持。

共商、共治， 加强网络空间治理

俄罗斯联邦通信、信息技术和大众传媒监督局局长亚历山大·扎罗夫认为，新技术发展为各国合作应对网络安全风险、开展共同治理提供了更好的硬件支持。他建议，各国应加强网络

空间的相互信任，合力应对挑战和威胁，尤其是打击互联网犯罪。

“网络空间是实体社会的延伸，大会将贡献网络治理的中国经验和中国方案，凝聚国际社会最大共识，为互联网未来格局演进指明方向。”浙江省委网信办主任朱重烈说。

网络安全战略专家秦安说，尽管欧美等国提出了有关打击网络犯罪的公约，但由于公约本身不完善，没有得到大多数国家的认可，目前世界范围内很难对网络犯罪形成打击合力，直接影响网络空间治理力度。

秦安表示，此次大会组委会发布了《携手构建网络空间命运共同体》概念文件，提出了“四个共同体”概念，标志着一个全球网络治理高质量的新阶段，有助于各国在加强自身网络安全治理的同时，建立和完善世界范围内的规则体系，推动全球网络空间治理能力提升。

“互联网新技术为经济社会注入动力的同时，也给世界各国主权、安全

带来了新的挑战和风险。世界各国虽然国情不同、经济发展阶段不同，但对网络安全、数字经济的发展需求却是一致的。”奇安信集团董事长齐向东表示，对习近平主席贺信中提出的共迎风险挑战深有体会。

“网络安全治理，从来就没有谁能独善其身。很多网络攻击和网络犯罪都是跨国、跨境行为，网络黑客和服务器有时分散在多个国家和地区。”齐向东表示，全球化趋势下的互联网安全，需要世界各国的联动与合作。

推动构建 网络空间命运共同体

习近平主席在贺信中提出的“发展好、运用好、治理好互联网”“努力推动构建网络空间命运共同体”等重要论述，让与会者深有共鸣。

巴基斯坦前总理肖卡特·阿齐兹表示，中国引领推动全球合作新架构，数字高速公路是中国“一带一路”倡议

的重要部分，与沿线国家分享了企业数字化等经验，共享了时代发展成果。

阿齐兹说：“‘一带一路’倡议是真正的变局，促进了高速公路、电网、通信、港口等基础设施建设，网络合作和技术应用改善了巴基斯坦人民的生活。”

“习近平主席的贺信，为互联网发展把准了脉搏，判清了趋势，指明了方向。进入智能互联时代，各国相互联系、相互依存程度空前加深，越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。”知乎创始人兼首席执行官周源表示，开放合作、携手共建网络空间命运共同体，让互联网更好造福人类，是国际社会的共同责任，也需要全球产业界携手合作、勇担责任，共迎风险挑战。

中国现代国际关系研究院院长助理张力说，全球化进程正遭遇挑战，信息化发展也到了关键节点，希望各国政府能够携起手来，打破藩篱壁垒、突破技术瓶颈，努力推动构建网络空间命运共同体，更好造福全人类。

(据新华社杭州10月20日电)

凝聚爱国主义的磅礴力量！

——新中国成立70周年盛典启示录

盛世中华，国之大典。铁甲雄师滚滚向前，排山倒海，受阅官兵步履铿锵、军威雄壮，游行群众群情振奋、喜悦自豪……10月1日，20余万军民以盛大的阅兵仪式和群众游行欢庆共和国70华诞，全球瞩目，喝彩不断。

“气势恢弘、大度雍容，纲维有序、礼乐交融”——国庆70周年庆祝活动是国之大典，绽放出风雨兼程、砥砺奋进的璀璨光辉，激荡着不忘初心、团结拼搏的爱国情怀，凝聚起共建和平、奋斗追梦的磅礴力量。

正如习近平总书记所说：“庆祝活动是在第一个百年即将到来之际，全党全军全国各族人民万众一心，朝着全面建成小康社会目标奋进的一次伟大凝聚；是在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上，全体中华儿女对共同理想所作的一次豪迈宣示；是在当今世界正经历百年未有之大变局的形势下，中华人民共和国始终巍然屹立于世界东方，并且愈发蓬勃、愈发健强的一次盛大亮相。”

南昌起义总指挥贺龙元帅的女儿贺晓明动情地说：“看到新时代人民军队的威武雄壮，想起共和国70年的非凡历程，就忍不住热泪盈眶。”

2019年国庆阅兵，是中国特色社会主义进入新时代的首次国庆阅兵，也是共和国武装力量改革重塑后的首次整体亮相，受阅装备全部为中国制造，40%为首次亮相。

“盛大的典礼其实也是对70年成就的一次总体检阅。”国家荣誉称号获得者、“人民艺术家”王蒙深信，“新中国的命运也是我的命运。新中国的成立、发展、建设是我一生的经历，也是我创作的主题。”

有过多少奋斗拼搏，就有多少豪情激荡。

千里奔涌，万壑归流。今日之中，国，正不断汇聚起澎湃的伟力。

这伟力，源自中国共产党坚强有力的领导。

阅兵式中，一个细节意味深长：习近平驱车行进至受阅部队最前方的党旗、国旗、军旗前，面向旗帜行注目礼。阅兵式上，《人民军队忠于党》乐曲排在了阅兵式正式演奏音乐的第一首。

群众游行时，一首歌曲万众齐唱：“没有共产党就没有新中国，没有共产党就没有新中国……”

中国社科院近代史研究所党委书记金民卿认为，这次盛大的庆祝活动有力彰显了全国各族人民大团结的优势和中国特色社会主义制度优势，“关键是要依靠中国共产党的坚强领导，才能有这么强大的组织力”。

党兴国兴，党强国强。

无论是在民族危亡之际找寻光明之路，还是领导人民确立社会主义基本制度；无论是改革出发前的举旗定向，还是迈进新时代的稳舵领航……

气势如虹的盛大阅兵，意气风发的群众游行，欢潮如海的联欢晚会……一系列催人振奋的庆祝活动，恰似打开一部70年奋进岁月凝成的华彩典籍。

10万名群众、70组彩车组成的群众游行，就像流动的史诗，勾勒出中华民族从站起来、富起来，到迈向强起来的奋进征程。

无论是“阅兵首次借助仿真模拟系统”“气象全方位全天候加密观测系统”等诸多运用尖端科技的庆典保障服务，还是高铁、大飞机等国之重器的展示……这场庆典处处彰显着祖国日新月异的变化。

从人均国内生产总值不到120元，到稳居世界第二大经济体；从“一辆拖拉机都不能造”，到拥有世界上最完备的工

艺，气势恢宏的大规模“快闪”合唱，“人民万岁”的礼花夜空璀璨绽放……10月1日晚的联欢活动美轮美奂、令人赞叹。

“这是一场行云流水、酣畅淋漓的艺术盛宴！这是伟大的人民群众创造的伟大奇迹！”谈及筹备近一年的国庆广场大联欢，总导演张艺谋感叹道：大部分演员都是各行各业的普通群众，在天安门广场“嗨”起来，真切表达幸福感和获得感，礼赞新中国、讴歌新时代。

这伟力，源自中国特色社会主义道路在探索、开创、发展中越走越宽广。

宽阔的长安街上，历史的车轮滚滚而过，承载着一个国家的兴衰荣辱，也标记着踏平坎坷成大道、砥砺奋进永向前的伟大征程。

“中国特色社会主义是党和人民长期实践取得的根本成就，是实现全面建成小康社会、全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的必由之路。”中国社科院马克思主义研究院副院长辛向阳说。

豪迈宣示

——在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上，全体中华儿女不忘初心、继续前进，必将创造新的更大奇迹

一切向前走，都不能忘记走过的路。站在新中国70年辉煌成就的今天，更需要感怀筚路蓝缕的来路，更需要铭记不懈追求的梦想。

细心的人可以体会到，“我和我的祖国”歌唱“快闪”、“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”、表彰国家勋章和国家荣誉称号获得者……一系列庆祝活动筹办精心细致、饱含深意，始终高扬着爱国主义精神的旗帜，始终贯穿着“不忘初心、牢记使命”的主线。

梦想召唤，初心不改。

逐梦路上，英雄辈出。

右手敬军礼，左手抹眼角泪水……10月1日，国庆大会群众游行中，当礼宾车组成的致敬方阵徐徐驶过天安门，86岁老兵关茂林的动情瞬间，让无数人泪目。

70年前开国大典当天，关茂林和战友们在天安门城楼西侧下面待命，保卫首都安全。

“开国大典一哨兵，七十国庆成嘉宾。那些为民族独立、人民解放、国家富强奋斗的功臣，更加值得人民的尊敬和爱戴。”关茂林说，他的亲密战友很多已经离世，“想到他们无法看到这盛世，我的眼泪止不住地往下流。”

盛世大典，以最高的礼遇向英雄模范们致敬——

10月1日的群众游行中，当老一辈党和国家、军队领导人亲属代表，老一辈建设者和亲属代表，新中国成立前参加革命工作的老战士，老一辈军

千人交响乐团和千人合唱团联袂献

H·壮丽70年·奋斗新时代——新中国峥嵘岁月

海南建省

办好经济特区时说：“我们建立经济特区，实行开放政策，有个指导思想要明确，就是不是收，而是放。”“我们还要开发海南岛，如果能把海南岛的经济迅速发展起来，那就是很大的胜利。”

1984年2月24日，邓小平在谈到

队退役英模、民兵英模和支前模范代表乘礼宾车从天安门前经过时，全场自发起立，向英雄们致敬。

“崇尚英雄才会产生英雄，争做英雄才能英雄辈出。”对英雄的致敬，就是对历史的致敬，也必将激发起争做英雄、创造未来的不竭动力。

同心筑梦，众志成城。

升国旗、游船、灯光音乐汇演……

10月1日，香港特区政府和社会各界以不同形式为新中国庆生。一群香港青年还登上香港最高峰——大帽山，在山顶展开巨型国旗，高唱国歌。

10月2日，来京参加国庆观礼的香港同胞和在京澳门学生代表集体观看了影片《我和我的祖国》。

“祖国给人一种踏实、安心的感觉。”香港警察刘泽基深有感触地说，新中国70年，每个阶段都有不同的人在为国打拼。香港年轻人应多看看阅兵仪式和这部电影，了解新中国如何站起来，如何发展起来，并努力把国家建设得更好。

中国梦是民族的梦，也是每个中国人的梦。只要亿万中华儿女万众一心，为实现共同梦想而奋斗，实现梦想的力量就无比强大。

正如新加坡国际事务研究所高级研究学者胡逸山对这场庆典的评价：“高举团结的旗帜，凝聚成一往无前的方阵，这也是中国在过去几十年里取得巨大进步的秘方。”

盛大亮相

——以蓬勃健强的奋斗姿态，在百年未有之大变局中着力办好自己的事情，将爱国之情转化为奋进新时代长征路的强大动力

10月1日的群众游行中，“人类命运共同体”方阵伴着悠扬的《千年之约》乐曲走来，令人印象深刻。

在这个包括96个国家300名外国友人的队伍中，有北京奔驰汽车有限公司的德国小伙塞巴斯蒂安。

“外国人能参加新中国成立70周年庆祝活动的群众游行，是不同国家间人民融合的体现。”他说，期望中国进一步与世界各国紧密联系，不断实现共赢。

“中国正以国庆节庆祝活动为契机，向外界宣示其在全球舞台的信心。”英国《独立报》网站如是评价。

国之大典，世界惊艳。

盛大亮相，彰显“为世界谋大同”的中国胸怀愈发宽广——

“习近平总书记在庆祝大会上的重要讲话，充分表明中国作为世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，将与世界携手前行，让和平与发展的阳光普照全球。”中央党校(国家行政学院)国际战略研究院教授高祖贵说。

在澳大利亚前贸易和投资部长德鲁·罗布看来，中国释放了一个很好

的信号，向世界表明中国未来的发展不仅对中国有益，也对世界有益，让更多人期待中国的成功。

共建美好未来的邀约，来自中国，鼓舞世界。

“祝福所有为中国奋斗的人民，为中国奋斗就是为世界奋斗，就是为共同发展、为保卫我们的地球、为所有人共享和平而努力。”“友谊勋章”获得者、法国前总理拉法兰说。

盛大亮相，凸显“走自己的路”的中国自信愈发坚定——

国庆前夕，长安街西端的新首钢大桥开通；国庆长假期间，长安街东端的京杭大运河北京城市副中心段实现旅游通航。

由十里长街延伸为百里长街，长安街见证了一次次国庆大典，更见证了民族复兴的伟大征程。

方向决定前途，道路决定命运。

“国庆大典以最直观的方式向世界回答了中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，进一步彰显了中国特色社会主义的独特创造力和强大生命力。”吉林大学马克思主义学院教授石瑛说。

国庆前后，多国政要点赞中国方案，思考中国道路，品读中国理念。

南非总统拉马福萨表示，中国作为发展中国家，用短短70年时间取得举世瞩目成就，在诸多领域崛起为世界的引领者，得到全世界特别是发展中国家广泛认可。

亚美尼亚副总理阿维尼扬表示，70年来，中国国家建设事业取得伟大成就，开创了富有中国特色的经济社会发展新模式。

盛大亮相，昭示“撸起袖子加油干”的中国精神愈发强劲——

“很感动，很激动……还要继续努力，继续奋斗。”佩戴上共和国勋章，89岁的袁隆平满怀自豪。国庆后，他依旧奔忙在杂交水稻研发工作中……

站上最高领奖台，登上“祖国万岁”方阵的彩车，中国女排用又一个世界冠军为祖国生日献上厚礼。女排队长朱婷感言：祖国强大，祖国万岁！胜利永远属于不懈奋斗的人！

奋斗，就是中国精神，就是中国姿态。

庆典，是豪迈宣示。

走过70年，我们从未如此自豪。新的长征路上，依然会有激流险滩、乱云飞渡，但无法阻挡中华民族积蓄已久的磅礴力量和矢志复兴的洪荒伟力。

庆典，也是崭新起点。

一切伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都需要在继往开来中推进，奋进新时代，我们更加坚定自信，新的历史伟业正等待我们去创造……

(新华社北京10月20日电 记者张旭东 邹伟 赵超 朱基钗 于佳欣 赵文君 罗争光)

区相当于省一级的经济管理权限，实行计划单列。1987年，党中央和国务院决定在海南岛建省，并使之成为中国最大的经济特区。1988年4月13日，七届全国人大一次会议通过了设立海南省和建立海南经济特区的决定。13天后，中共海南省委员会和海南省人民政府正式挂牌。千百年封闭落后的海南岛终于迎来了大开放大发展的春天，海南历史也从此进入了一个新时期。(新华社北京10月20日电)

香港“反黑暴 禁蒙面 护家园”网上联署10天内逾25万人参与

新华社香港10月20日电 由香港社会各界人士组成的“守护香港大联盟”20日宣布，该团体发起的“反黑暴 禁蒙面 护家园”网上联署在10天内获得超过25万名市民参与。

“守护香港大联盟”本月10日发起网上联署，反对黑色暴力，支持实施《禁止蒙面规例》，支持警方严正执法。该团体介绍，截至20日，已有超过25万名市民参与联署活动，显示许多市民对四个多月以来暴徒在香港大肆破坏的违法行为深恶痛绝，期待特区政府和警队早日止暴制乱，恢复香港的正常秩序。

“守护香港大联盟”召集人黄英豪表示，发起这一网上联署的目的是汇聚强大的主流民意，全力支持特区政府和警队止暴制乱。